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Inledning 
Församlingsinstruktionen är ett sätt att beskriva församlingen, ett identitetsdokument. 
Utgångspunkten är församlingens grundläggande uppdrag, gudstjänst, undervisning diakoni och 
mission. Musiken finns med i alla delar och är en viktig del i församlingens arbete.  

Församlingen vision är att vara en aktiv gudstjänstfirande församling.  Verksamheten ska präglas av 
värdeorden delaktighet, budskap, gemenskap och närhet. 

 

Barnkonsekvensanalys 
Barnkonsekvensanalys ska göras både i det löpande arbetet och i de strategiska processerna. Dunker-
Lilla Malma församling kommer att låta det förhållningssättet genomsyra verksamheten och utse en 
särskilt ansvarigför barnperspektivet i kyrkorådet. I arbetet med församlingsinstruktionen har samtal 
skett med barn och familjer från våra verksamheter. Barnperspektiv från barn utanför 
verksamheterna beaktas i omvärldsanalysen. Barnkonsekvensanalys har gjorts på det pastorala 
programmet.  
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Omvärldsbeskrivning och församlingsbeskrivning 
Lilla Malma kyrka ligger mitt i byn 
och omgärdas av den gamla 
stadskärnan, den öppna heden och 
busscentrum. Den första lilla kyrkan 
byggdes på platsen 1100-talet och 
har under århundraden förändrats 
och byggts till. Kyrkan som den ser 
ut idag byggdes om och blev klar 
1957. Till kyrkan hör också ett 
Församlingshem och ett Kyrkans 
Hus där pastorsexpeditionen, 
mötes- och kontorsrum är belägna. 
I Malmköping finns den ena 
kyrkogården runt kyrkobyggnaden. 
1947 invigdes också även en större 
skogskyrkogård längs med utfarten 
från köpingen. På skogskyrkogården finns både gravar, minneslundar och en askgravplats. 

Lilla Malma kyrka är öppen alla vardagar för besök och bön. Under helgen är den öppen i samband 
med gudstjänsten. 

 

Dunker kyrka är från 1200-talet och byggd i korsform. 
Kyrkan byggdes om 1737 och resultatet blev det nästan 
kvadratiska kyrkorum den har idag. Samhörigheten i bygden 
speglar också det som kallas Dunkersandan. Dunker är en 
vidsträckt landsbygd med bönder, gods och gårdar som 
avfolkas alltmer, samtidigt som en viss inflyttning pågår 
inte minst genom att pensionärer och en del unga 
barnfamiljer väljer att bosätta sig på landsbygden. Det har 
också inneburit att familjerna valt                                            
en stiftelsedriven förskola och skola upp till årskurs sex. 
Det är den gamla skolan som ligger bredvid kyrkan och den 
gamla prästgården som fungerar som lokaler för skolan 
och förskolan. Församlingen är representerad i skolans 
stiftelsestyrelse. Kyrkan används flitigt av skolan och med 
syförening och hembygdsförening samverkar man kring de 
evenemang som anordnas av kyrkan eller andra föreningar 

i bygden. Församlingshemmet i Dunker drivs numera av en förening och speglar också 
Dunkersandan. Församlingen använder huset för olika aktiviteter, som till exempel soppluncher. 

Malmköping ligger i korsningen av de två riksvägarna 53 (Eskilstuna och Nyköping) och 55 (Strängnäs 
och Katrineholm). De flesta boende på orten arbetspendlar med bil till Nyköping, Flen, Katrineholm, 
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Strängnäs eller Eskilstuna. En stor del av pendlingen går också till Stockholm med bil eller med 
tåganslutningar i Läggesta eller Flen. 

De stora arbetsplatserna är kommun och region. Två medelstora företag och många småföretagare 
som främst blommar upp i samband med sommarens turistsäsong. I köpingen finns två 
livsmedelsbutiker ett Systembolag, och ett apotek vid vårdcentralen. Det finns tandläkare och 
bibliotek i köpingen. 

De många små butiker och småföretagarna ger också underlag för ett samarbete kring orten 
tillsammans med olika föreningar. Livaktig verksamhet har främst idrottsföreningarna för olika åldrar. 
Olika natur-, trädgårds-, hembygds- och pensionärsföreningar är också aktiva på orten med främst 
äldre medlemmar.  

Det finns barn som lever i familjer med småresurser i Malmköping och Dunker. Barnfattigdomen är 
hög i Flens kommunenligt Rädda Barnens rapport 2021. Andelen barn som levde i ekonomiskt utsatta 
hushåll är 20,9 %. Barnen i Malmköping och Dunkersbygden lever i den del av Flens kommun som 
troligen har en betydligt lägre barnfattigdom än huvudorten.  

Lokalt i Malmköping finns Equmenia-kyrkan och Folkkyrkan (pingstförsamling)som vi har samarbete 
med. Vid flera tillfällen under året har vi gemensamma ekumeniska gudstjänster med båda dessa 
kyrkor. Follökna, utanför Malmköping har nyligen under år 2024 fått en ny ägare. Planer finns för 
samarbete mellan församlingen och stiftelsen knuten till Follökna. Här kommer att erbjudas retreater 
mm. 

I församlingen bor 3 156 personer och av dem är (57%) 1799 kyrkotillhöriga (december 2023). 
Trenden är som på andra ställen neråtgående när det gäller antalet medlemmar. Befolkningen har 
ökat något de sista åren men antalet kyrkotillhöriga har minskat betydligt. Vi ser en utflyttning av 
gymnasie-, universitets- och högskolestuderande. Befolkningsunderlaget är lågt. Den kommunala 
högstadieskolan har flyttats till Flen. I samband med det har dock Europaskolan från Strängnäs valt 
att anlägga en filial med mellan- och högstadium i de gamla skollokalerna nära kyrkan i centrum av 
Malmköping.  
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 Mission 

 
Församlingen ska vara en miljö där vi frimodigt vill berätta för 
varandra om vårt centrum, Kristus. De som på olika sätt är 
engagerade i församlingen är förespråkare för församlingen.  

Församlingen finns med som självklar medlem i olika lokala 
grupper som arbetar med att stärka köpingen som ort men 
också sätta Malmköping på kartan. Malmköping är på många 
sätt ett missionsfält. Det finns många som inte vet vad kristen 
tro är och som inte bryr sig om kyrkan. Församlingen uppgift 
är öppna upp och vara en levande mötesplats som visar vad 
den kristna tron står för och hur den kan vara ett bidrag som 

svarar an på människors längtan efter helhet och mening i sina liv. Det viktiga i församlingens 
missionsstrategi är personliga möten och att nå människor där de är. 

Församlingens kommunikation ut i församlingen och att lyssna in vad församlingen vill med sin kyrka 
sker genom hemsidan, församlingsbladet, foldrar och sociala medier. I köpingen finns flera 
marknader i vilka församlingen är med och på så sätt möter människor som inte kommer till 
gudstjänst eller verksamheter. 

De engagerade i kyrkan är en möjlighet till kontakter i vårt lokala samhälle. De aktiva kyrkotillhöriga 
som arbetar och lever här ska stärkas i att stå för sin tro och sitt engagemang i kyrkan (att ge ord åt 
sin tro). Det är en väg att vara tillgänglig och öppen för alla de som finns befinner sig i vår församling. 

Musiken är också en dörr in i kyrkan, flera av våra körmedlemmar har fortsatt sitt engagemang in i 
församlingen som frivilliga och förtroendevalda med uppdrag i olika utskott. Vi vill också särskilt 
utveckla arbetet med barn- och ungdomsmusik så att den kan bli en väg för unga att hitta in i kyrkans 
gemenskap kring tro och liv. 

Med kreativitet och mod skapar vi verksamheter som öppnar dörrar för människor i församlingen att 
öppna sig för den andliga dimensionen i tillvaron och få en relation till Gud. 

Ökad kontakt med den världsvida kyrkan sker genom insamlingar och genom att vi tar del av och 
bidrar till Act Svenska kyrkan. 

 

 

Gudstjänst 
Församlingens gudstjänster ska vara som ett hjärta som slår, centrum för församlingens liv. Som 
regel firas högmässa varje söndag i någon av församlingens kyrkor. Övriga kyrkliga helgdagar firas 
någon form av huvudgudstjänst. Kyrkohandboken gäller. Samtliga gudstjänster ska präglas av närvaro 
och delaktighet gärna med extra musikaliska inslag.  
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Att fira gudstjänst handlar om relationer, vi möter oss själva, vi möter varandra och tillsammans 
möter vi Gud i bön, lovsång och måltid. Det gestaltas i liturgin och i kyrkkaffet efter högmässan. 
Församlingens uppdrag är att bereda för delaktighet och att hjälpa nya generationer in i 
gudstjänstgemenskapen samt göra den tillgänglig.  

Tre gånger om året firas ekumenisk gudstjänst med Equmeniakyrkan och Folkkyrkan. Två 
friluftsgudstjänster på sommarhalvåret, samt i Folkkyrkan i samband med den ekumeniska 
böneveckan. Värdförsamlingens ordning gäller. 

Församlingen ska arbeta för att barn och unga ska kunna delta i den vanliga gudstjänsten på 
söndagen. Målsättningen är att tillgängliggöra kyrkorummet och liturgin för alla. 

Musiken i Dunker-Lilla Malma församling är en omistlig del av kyrkans gudstjänstliv. Den värnar och 
förstärker gemenskapen med Gud och människor i kyrkan genom alla tider. 

I Dunker-Lilla Malma församling är musiken och körer den största verksamheten för såväl för barn 
som vuxna. Musiken har en unik förmåga att nå bortom orden, den påverkar och berör. Musiken 
stämmer in i skapelsens ständigt pågående lovsång. Församlingen har utbildad kantor. 

Undervisning 

 
Det grundläggande uppdraget manar församlingen att ge möjligheter till fördjupning och växt i de 
grupper där vi möter våra församlingsmedlemmar. Undervisningen ska visa att de bibliska 
berättelserna kan vara en hjälp att tolka det egna livet och lära känna kristen tro.. Undervisningen 
ska också präglas av en hållning av att lärandet är gemensamt och ömsesidigt. 

I församlingens verksamheter ska barnen ges möjligheten att få lära känna Jesus genom de bibliska 
berättelserna och utrymme för barnens existentiella frågor och funderingar. Barnen ska känna sig 
sedda, värdefulla och välkomna. Undervisning är en viktig del i barnkörerna precis som i 
miniorverksamheten.  

Konfirmandarbetet i församlingen följer Svenska kyrkans 
och Strängnäs stifts riktlinjer för konfirmandarbetet och 
undervisningen är upplevelsebaserad. skapande är 
Grundmetoden i undervisningen är att ge ungdomar en 
både konkret kunskap om den kristna tron, och även en 
erfarenhet av vad det innebär att ha Kristus som centrum i 
sitt liv. Det finns en handlingsplan för konfirmandarbetet. 

Dunker-Lilla Malma församling strävar efter ett närmare 
samarbete med skolor och förskolor i kommunen. Vår 
målsättning är att samarbeta med skolan genom att bjuda 
in till visning av kyrkan samt påsk- och julvandringar för 
skolklasser. 

Varje människa har en potential att mogna som människa 
och kristen. Vi ska erbjuda tillfällen för växt och 
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fördjupning för vuxna. Målsättningen är att erbjuda olika samtalsgrupper med tro och liv som ämne. 
Församlingen bjuder in till olika mötesplatser och meditationer kring frälsarkransen m.m. 

Församlingen har ingen anställd församlingspedagog. 

Diakoni 
Diakonin är hela kyrkans uppdrag. Diakonins uppgift, att med Jesus som förebild stå på de svagas sida 
i alla lägen. Det är viktigt att våga vara bland människor och visa på människors lika värde och rätt till 
värdighet.  

Barn, ungdomar och unga vuxna är en särskilt prioriterad grupp inom församlingens diakoni. Det 
finns en växande grupp yngre som blir skörare och allt ensammare i ett samhälle där förändringar 
sker snabbt och kraven ökar. Behoven är stora och blir också allt större och gäller även fler åldrande 
innevånare.  

Vid livets början och vid livets slut väcks frågor om det större sammanhanget om livet, kyrkan och 
tron. Den diakonala uppgiften här är att erbjuda samtal om liv och tro enskilt eller i grupp. 
Församlingen ska utveckla stödet för sörjande och kontinuerligt erbjuda grupper eller temadagar för 
anhöriga. 

Församlingen kan inte möta alla dessa behov men ett diakonalt förhållningssätt måste hitta sina 
former då det inte finns en anställd diakon.  Arbetet med en strategi och resurser för diakonin i 
Dunker-Lilla Malma församling behöver ske systematiskt utifrån de resurser som finns. 
Förutsättningar behöver skapas för ideella och volontärer att bidra till verksamheten. Möjligheter 
och mötesplatser behöver skapas för att rekrytera till frivilliggrupper, öka gruppernas delaktighet i 
församlingsarbetet samt stödja och utbilda dessa frivilliga.   

Det finns också utrymme för att samverka med de övriga kyrkorna som finns på orten och kreativt 
hitta diakonala centra som kan fungera som mötesplatser för både gamla och unga. I samverkan kan 
vi också se hur den diakonala uppgiften ska genomföras i relation till unga, de som finns mitt i livet 
och gamla.  

Verksamheter kopplade till diakonin är soppträffar, fördelsdagsfester och andra mötesplatser. 
Hembesök och stödjande samtal/själavårdssamtal är ett viktigt uppdrag för församlingens präster.  

Musik och diakoni: betyder att alla körsångare får känna glädje, bekräftelse, delaktighet och 
medansvar i musicerande och liturgi i församlingen. Det kyrkomusikaliska arvet ska vårdas och andra 
uttrycksformer initieras och stimuleras. Musiken kan vara en väg in i andlighet och fördjupning både 
för körsångare och för församlingsbor. 
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